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Статистичний аналіз інсайдерів та їх діяльності 
 

Виконане формування цілісного уявлення у вигляді статистичних даних та розподілів тегу 

«інсайдер» та його похідних, побудованих на основі статистичного аналізу даних і 

запропонованих раніше підходів автора, це дозволило сформувати цілісне уявлення про розподіл 

попиту та рівня поточних досліджень у сфері діяльності інсайдерів у системі кадрової безпеки 

суб’єктів господарювання. Визначено, що проблема внутрішньої кадрової безпеки суб’єктів 

господарювання підприємницької діяльності має займати гідне місце в плані розвитку світових 

корпорацій та компаній та отримати всі необхідні ресурси (людські, організаційні, фінансові 

тощо) для впровадження, реалізації та дотримання вимог кадрової безпеки суб’єктів 

господарювання. Це дозволить запропонувати математичну інтерпретацію задачі 

ідентифікації інсайдерів у системі кадрової безпеки господарюючих суб’єктів, а також 

проаналізувати економічний ефект використання пропонованої моделі та можливі наслідки 

інсайдерських дій. Цілісне розуміння функціонування будь-якого суб’єкта ділової активності 

неможливо без офіційного представлення його економічної моделі. Проведення статистичного 

аналізу автора може формувати вихідну інформацію для створеної моделі дій інсайдерів, які 

дозволяють використовувати формалізований математичний апарат для побудови моделі 

роботи інсайдерів. Крім того, голод персоналу в системі безпеки персонажів призведе до 

спекуляції на ринку праці та буде наполягати на перегляді системи мотивації співробітників для 

будь-яких відомих підприємств. У якості пропонованих напрямків подальших досліджень автор 

може запропонувати розробку математичної інтерпретації проблеми ідентифікації інсайдерів 

у системі кадрової безпеки господарюючих суб’єктів, а також провести аналіз економічного 

ефекту використання пропонованої моделі та можливих наслідків дій інсайдерів. 
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Постановка проблеми у загальному вигляді і її зв’язок з важливими науковими та 

практичними завданнями. Відомі світові корпорації та компанії під час своєї комерційної діяльності 

мають факти економічних та фінансових злочинів [10], халатності їх робітників, внаслідок яких 

корпорації та компанії несуть економічні, матеріальні, фінансові, людськи та інші види втрат. Така 

діяльність співробітників – називається інсайдерською. У розумінні автора співробітник корпорації або 

компанії стає інсайдером за фактом порушення деяких властивостей (знищення, передача, розголошення, 

підміна тощо) інсайдерської інформації. 

Цілісне розуміння функціонування будь-якої корпорації або компанії неможливо без 

формалізованого представлення їх статистичних моделей на основі відповідних статистичних 

спостережень (даних). Проведений авторський аналіз [8–9, 11] допоможуть сформувати вхідну 

інформацію (дані) для створюваної статистичної моделі, які дозволять застосувати різноманітні 

математичні принципи та підходи для подальшого аналізу. Раніше дана область описувалася лише 

евристичними статистичними моделями. 

Аналіз останніх досліджень, у яких започатковано вирішення проблеми. Над проблемами в цій 

сфері працюють відомі фахівці і вчені: В.П. Верин, А.А. Кириченко, Ю.А. Кудрявцев, Е.А. Олейников, 

М.О. Кизим, Т.С. Клебанова, Е.В. Раєвнєва, М.П. Гуров, М.В. Куркін, С.М. Шкарлет, С.В. Кавун та 

ін. [1–7]. В їх роботах були досліджено питання систематичного підходу для усунення загроз 

інформаційної та економічної безпеки, але переважно ці дослідження стосуються зовнішніх загроз. Не до 

кінця вирішеним залишається питання внутрішніх загроз, і, як наслідок, питання роботи (схематики дій) 

інсайдерів у системі кадрової безпеки суб’єктів господарювання. 

Наприклад, у роботі [2, 4] автор отримав концептуальну модель системи економічної безпеки (СЕБ), 

що нагадує «соту», тому автор запропонував назвати її «стільниковою» концептуальною моделлю СЕБ. 

Крім того, така «стільникова» модель дозволить побачити і оцінити (а значить, і вжити всіх необхідних 

заходів) усі сторони існуючих аспектів ЕБ. Представлені значення показників були отримані 

аналітичним шляхом і не є категоричними в плані їх оцінок. Надалі автор запропонував для підвищення 

ступеня об’єктивності використовувати експертні оцінки, отримані за допомогою розробленої експертної 

системи. Також ця публікація є продовженням авторського напрямку дослідження [8–11]. 

Метою статті є формування цілісного уявлення у вигляді статистичних даних та розподілів тегу 

«інсайдер» та його похідних, побудованих на основі статистичного аналізу даних і запропонованих 

раніше підходів автора [8–11], це дозволить сформувати цілісне уявлення про розподіл попиту та рівня 

поточних досліджень у сфері інсайдерів у системі кадрової безпеки суб’єктів господарювання. 

© В.А. Панченко, 2018 
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Викладення основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням отриманих наукових 

результатів. Усі інсайдери працюють за одними й тими ж алгоритмами, відмінність може залежати лише 

від специфіки самих корпорацій або компаній. Автором було досліджено статистичний розподіл як для 

всього світу, так і у межах України. Тривалість дослідженого періоду часу: з січня 2004 року по 

червень 2018 року, тобто повних 14 років у помісячному розрізі, що склало 174 часових інтервали (для 

забезпечення властивості репрезентативності статистичної вибірки). 

У досліджені були застосовані такі теги: insiders (у межах України), insiders (у межах всього світу), 

insider threat (у межах всього світу), insider trading (у межах всього світу), инсайдер (у межах всього 

світу), інсайдер (у межах всього світу). Для спрощення адресації введемо наскрізну нумерацію у множині 

означених тегів від 1 до 6, й для часових інтервалі від 1 до 174. Для отримання статистичних даних було 

застосовано сервіс Google Trends. 

Для отриманих множин даних були обчислені коефіцієнти кореляції Пірсона, які сформували 

відповідну матрицю (табл. 1). 

Таблиця 1 

Матриця коефіцієнтів кореляції Пірсона для обраної множини тегів 

 

 
1 2 3 4 5 6 

1 1 
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-
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83 

0,0055

8 

2 
-

0,10699 
1 

-

0,3227 
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02 

-

0,39188 

-

0,38809 

3 
0,0106

81 

-

0,3227 
1 

-

0,13903 

0,5563

56 

0,4977

05 

4 
-

0,06718 

0,5194

02 

-

0,13903 
1 

-

0,40973 

-

0,32223 

5 
0,0062

83 

-

0,39188 

0,5563

56 

-

0,40973 
1 

0,8465

23 

6 
0,0055

8 

-

0,38809 

0,4977

05 

-

0,32223 

0,8465

23 
1 

 

Як відомо, отримана матриця коефіцієнтів кореляції Пірсона для обраної множини тегів є 

симетричною щодо головної діагоналі матриці (наведена сірим кольором). Перша залежність, що 

отримана автором, це розподіл двох тегів (у межах всього світу): «инсайдер» та «insider trading» (рис. 1), 

з якої помітна зворотна кореляція (-0,40973), але загальна тенденція майже співпадає.  
 

 
Рис. 1. Розподіл двох тегів (у межах всього світу): «инсайдер» та «insider trading» 

 

Автор використовував лише тег «инсайдер» для подальшого порівняння, оскільки кореляція між 

двома тегами (у межах всього світу) «инсайдер» та «інсайдер» (рис. 2) є дуже позитивною й 

дорівнює 0,846523, тобто їх можливо застосовувати як взаємозамінні. Щодо найбільшого розподілу 

попиту (актуальності досліджень) у межах тегу «инсайдер» (тобто із кириличним приписом), то він має 

такі показники: ТОР-5 – Україна (44 %), Росія (19 %), Беларусь (17 %), Казахстан (15 %), Вірменія (5 %). 

Щодо найбільш «допитливих» міст, то розподіл склав ТОР-10 таких: Запоріжжя (13 %), Миколаїв та 

Донецьк (по 12 %), Дніпро, Київ та Харків (по 11 %), Одеса (10 %), Вороніж та Львів (по 7 %), 

Мінськ (6 %). 
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Рис. 2. Розподіл двох тегів (у межах всього світу): «инсайдер» та «інсайдер» 

 

Як видно з рисунка 2 маємо майже 100-відсоткове співпадіння між означеними тегами. Також 

позитивна кореляція спостерігається між тегами «insiders» та «insider trading» (у межах всього світу, 

рис. 3). 

 

 
Рис. 3. Розподіл двох тегів (у межах всього світу): «insiders» та «insider trading» 

 

Цей світовий тренд (рис. 3) підтверджує авторську гіпотезу, що у більшості випадків світові експерти 

та фахівці сприймають інсайдерів у межах торговельних операцій, які здійснюються на біржах, але ніяк у 

вигляді співробітника корпорацій або компаній. Також автор провів дослідження у сфері загроз від 

інсайдерів у межах світу (рис. 4–5). Отримана залежність, що зазначена автором, засвідчує про розподіл 

двох тегів (у межах всього світу): «инсайдер» та «insider threat» (рис. 5), з якої помітна пряма позитивна 

кореляція (0,556356), тобто вітчизняні фахівці та вчені тотожно розуміють співвідношення між поняттям 

«інсайдер» та загроз, які спричиняють інсайдери, що є абсолютно негативним поняттям. Але, закордонні 

фахівці та вчені, які спілкуються та публікуються англійською мовою, розуміють співвідношення між 

поняттям «інсайдер» та загроз зовсім у іншому сенсі, про що засвідчує негативний коефіцієнт 

кореляції (-0,3227), як наведено на рисунку 4. Корні цього нерозуміння скоріше криються в історії та 

історичних фактах, які відбулися на початку ХІХ століття, коли почався розвиток фондових бірж і це 

поняття набуло позитивного статусу. Уле з часом, особливо у вітчизняних фахівців та вчених, це поняття 

трансформувалося у негативний статус. Для перевірки цієї авторської гіпотези було досліджено розподіл 

тегу «insider» у розрізі країн та городів світу. 
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Рис. 4. Розподіл двох тегів (у межах всього світу): «insiders» та «insider threat» 

 

 
Рис. 5. Розподіл двох тегів (у межах всього світу): «инсайдер» та «insider threat» 

 

Щодо найбільшого розподілу попиту (актуальності досліджень) у межах тегу «insider», то він має 

такі показники: ТОР-10 – Малайзія (57 %), Венесуела (13 %), Сінгапур (7 %), Домініканська 

Республіка (6 %), США (4 %), Канада та Гонконг (по 3 %), Австрія, Австралія та Велика Британія 

(по 2 %). Щодо найбільш «допитливих» міст у світі, то розподіл становив такий ТОР-10: Петалінг-

Джайя (16 %), Джорджтаун (12 %), Іпох та Куала-Лумпур (по 11 %), Малака та Кучінг (по 10 %), Шах-

Алам (9 %), Кота-Кінібалу (8 %), Джохор-Бару (7 %), оз. Маракайбо (5 %). Але, як може здатися, скоріше 

ці міста є інтернет-провайдерами або проксі-серверами, крізь які було здійснено відповідні запити. 

Таким чином, знаючи види діяльності та класифікацію типів інсайдерів, можна виконати 

статистичний аналіз, за яким розробити відповідний комплекс заходів (методику), спрямований на 

запобігання або усунення наслідків і результатів діяльності даної категорії співробітників. 

Висновки. Таким чином, проблема внутрішньої кадрової безпеки суб’єктів господарювання 

підприємницької діяльності має займати гідне місце в сенсі розвитку світових корпорацій і компаній та 

отримати всі необхідні ресурси (людські, організаційні, фінансові тощо) для впровадження, реалізації та 

дотримання вимог кадрової безпеки суб’єктів господарювання. 

Наукова новизна роботи – виконане формування цілісного уявлення у вигляді статистичних даних та 

розподілів тегу «інсайдер» та його похідних, побудованих на основі статистичного аналізу даних і 

запропонованих раніше підходів автора, дозволило сформувати цілісне уявлення про розподіл попиту та 

рівня поточних досліджень у сфері інсайдерів у системі кадрової безпеки суб’єктів господарювання. 

У якості напряму подальшого дослідження можна запропонувати розробку математичної 

інтерпретації завдання виявлення інсайдерів у системі кадрової безпеки суб’єктів господарювання, а 

також проведення аналізу економічного ефекту використання пропонованої моделі і можливих наслідків 

дій інсайдерів. 
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